
Câmara Municipal de Monte Mor
“Palácio 24 de Março”

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA

16/03/2023

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e vinte e dois), às 10h21min

(dez horas e vinte e um minutos), reuniram-se, no Plenário da Câmara Municipal de Monte Mor,

os Vereadores Professor Fio e Bruno Leite, respectivamente Presidente e Vice-Presidente da

Comissão Permanente de Meio Ambiente, Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social, Obras e

Serviços Públicos e Atividades Privadas, além dos Vereadores Felipe Ferreira e Paranhos.

Também participou da Audiência Pública Sr. Claudinei Aparecido Rodrigues, Secretário Municipal

de Meio Ambiente e Agricultura, que chegou após o início da audiência, mais precisamente às

10h58min (dez horas e cinquenta e oito minutos), bem como os demais participantes, conforme

lista de presença anexa.

O Vereador Professor Fio deu início à Audiência com a seguinte pauta:

“Questões relacionadas à Causa Animal no Município de Monte Mor.”

A Audiência Pública também foi transmitida pelo Portal e-Democracia e pelo Facebook, com a

possibilidade de envio de perguntas aos participantes, e pelo YouTube da Câmara Municipal. O

evento foi gravado e tanto o áudio como o vídeo em inteiro teor constam no sistema da Câmara.

Segue breve resumo dos fatos:

Primeiramente, o Vereador Professor Fio informou que haviam sido convidados representantes do

Poder Executivo, mas que, infelizmente, até àquele momento, os mesmos não haviam

comparecido.

Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Bruno Leite, que, de igual forma, lamentou o não

comparecimento dos secretários municipais e disse que o objetivo da audiência era o de entender

por que as questões relacionadas à Causa Animal não funcionam no Município e o que precisa ser

feito para que isto mude.

O Vereador Bruno Leite também apontou alguns dos problemas relacionados à proteção animal,

tais como a existência de apenas um veterinário efetivo com carga horária semanal de 20 (vinte)

horas trabalhando no Centro de Controle de Zoonoses, sendo que muitos municípes reclamam

que não conseguem atendimento quando telefonam ao local, além da ausência de programas de

castração e de atendimento veterinário aos animais abandonados ou de famílias de baixa renda e

de um patrulhamento da Guarda Civil Municipal destinado ao combate aos maus-tratos contra

animais.
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Após, ele falou sobre algumas ações que seu gabinete tem desenvolvido, dentre estas a

elaboração da cartilha do Bem-Estar Animal, que foi trabalhada com alunos dos terceiros e

quartos anos de escolas municipais públicas e particulares.

Em seguida, o Vereador Professor Fio ressaltou a existência de leis que visam à proteção animal

que não estão sendo cumpridas, inclusive as que dispõem sobre cuidado permanente com

vacinação e controle de reprodução.

Quanto ao Vereador Paranhos, o mesmo disse que trabalhou na polícia ambiental e pôde

constatar que, infelizmente, a Causa Animal não é, de forma geral, uma prioridade dos governos.

Ele também enfatizou a necessidade de os representantes do Poder Executivo bem como do

Legislativo e cidadãos entenderem seu papel na defesa desta causa, destacando a relevância de

um Centro de Controle de Zoonoses que, de fato, funcione e de uma atuação efetiva do Poder

Público a fim de que a responsabilidade não fique nas mãos apenas da sociedade civil.

Posteriormente, o Vereador Beto Carvalho salientou que a Causa Animal não abrange apenas

animais domésticos, mas também os silvestres e os de grande porte, portanto a necessidade de

políticas públicas efetivas. Ele também falou que o Vereador Bruno Leite e ele visitaram o Centro

Animal no município de Elias Fausto e, após a visita, apresentaram um projeto ao Poder

Executivo, o qual não foi aplicado.

A seguir, o Vereador Professor Fio abriu espaço para que Sra. Janaína Viana, munícipe ativista da

Causa Animal, falasse a respeito de seu trabalho e ideias, e a mesma disse que trabalha a favor

da causa há 10 (dez) anos e que nunca havia presenciado tantos casos de abandono de animais

como tem visto atualmente.

Ela disse ter um projeto de castração a preço popular, através do qual é possível castrar de 5

(cinco) a 10 (dez) animais semanalmente, mas que, se não fosse por este projeto, muitas

pessoas não teriam condições de pagar pela castração de seus animais. Portanto, finalizou Sra.

Janaína, mais fiscalização e campanhas de castração é o que os protetores esperam do Poder

Público.

Logo depois, o munícipe Major Adalberto Augusto Leão Júnior parabenizou o Poder Legislativo

pela iniciativa bem como o trabalho realizado pelos protetores de animais, e também demonstrou

indignação em virtude da ausência de representante do Poder Executivo na Audiência. Ele

complementou sua fala dizendo morar em uma região em que ocorrem frequentes abandonos de

animais e que percebe que falta ligação da Prefeitura com a sociedade civil para solucionar os

problemas relacionados à causa.

Após esta fala, o Vereador Professor Fio solicitou que fosse registrada a presença do Secretário

de Meio Ambiente e Agricultura, Sr. Claudinei Aparecido Rodrigues, que chegou às 10h58min

(dez horas e cinquenta e oito minutos).
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Ato contínuo, o Vereador Felipe Ferreira abordou a relevância da Causa Animal e colocou-se à

disposição para contribuir com a mesma. Ele disse que, independentemente da espécie, todos os

animais precisam ser tratados com dignidade e que é importante que o Poder Público atue em

prol da causa e que a população também se conscientize sobre ela.

Seguidamente, o Vereador Bruno Leite citou a importância da elaboração de lei que crie o

Conselho Municipal da Causa Animal, a qual deve ser encaminhada pelo Poder Executivo, uma

vez que, sem este Conselho instituído, o Município deixa de receber diversos recursos federais e

estaduais.

Também fez uso da palavra Sra. Roberta Dias Lima, que afirmou estar representando o Deputado

Federal Bruno Lima. Ela agradeceu o convite, parabenizou o Vereador Bruno Leite e reiterou a

importância da criação do Conselho, como já existe em muitos municípios.

Ela finalizou dizendo que abrigos para animais são necessários, mas não são a solução para o

problema do abandono, daí a importância das campanhas de castração.

Imediatamente após, Sr. Claudinei pediu desculpas pelo atraso e informou haver assumido a

Secretaria de Meio Ambiente e Agricultura havia quatro dias, que também já havia trabalhado na

Polícia Ambiental e que sabe da importância da causa.

Sr. Claudinei afirmou que a Secretaria já adquiriu um carro específico para a captura e socorro de

animais, o qual está para chegar e que, financeiramente, o Castramóvel não compensa, além de

existir a questão do pós-operatório, que requer um local adequado para que os animais possam

se recuperar da cirurgia.

Ele disse que, inclusive, já conversou com o Prefeito a respeito e que a ideia é criar dois pontos

fixos de castração na cidade, um deles em um posto de saúde desativado no bairro Jardim

Paulista. Concluindo, Sr. Claudinei informou que o projeto está em andamento e convidou os

interessados a procurarem à Secretaria e verificarem o mesmo.

Na sequência, o Vereador Bruno Leite citou, dentre outras coisas, a importância da castração e

vacinação itinerantes, tendo em vista os problemas de mobilidade urbana e os munícipes que não

possuem veículo próprio.

Assim sendo, Sr. Claudinei respondeu que o carro adquirido pela Secretaria de Meio Ambiente

ajudará no caso de pessoas que não têm veículo e concluiu explicando que ele entende que a

prioridade do programa de castração são, primeiramente, os tutores de animais de baixa renda.

Logo depois, o Vereador Paranhos destacou que o Bem-Estar Animal é questão ampla, uma vez

que é necessário preocupar-se também com os animais silvestres, pensando em formas de se

evitar as queimadas e a poda e corte irregulares de árvores, haja vista que estas servem de

abrigo para muitas espécies de aves.
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A seguir, o Vereador Professor Fio abriu espaço para que o público presente pudesse formular

seus questionamentos e comentários e, portanto, fizeram uso da palavra Sr. Bruno Ivan Bufalo,

Sra. Viviane Cristina Urbano Leão e Sra. Janaína Viana.

Respondidos os questionamentos, o Vereador Professor Fio anunciou que nova audiência seria

marcada dentro de 30 (trinta) a 40 (quarenta) dias visando respostas mais assertivas dos

representantes do Poder Executivo, uma vez que, segundo o mesmo, muitas respostas não

puderam ser dadas e o cidadão que, atualmente, precisar atender a uma emergência da Causa

Animal infelizmente não encontrará solução para o seu problema.

Assim sendo, concluídas as discussões, o Vereador Professor Fio agradeceu a presença de todos

e encerrou a Audiência Pública, da qual lavrou-se a presente Ata.

Câmara Municipal de Monte Mor, 16 de março de 2023.

Vereador Professor Fio
Presidente da Comissão de Meio Ambiente, Educação, Cultura, Saúde, Assistência

Social, Obras e Serviços Públicos e Atividades Privadas

Rua Rage Maluf, 61 – Monte Mor – SP – CEP 13190-000 – Fone/Fax: (19) 3889-2780
E-mail: camara@camaramontemor.sp.gov.br

D
oc

um
en

to
 A

ss
in

ad
o 

D
ig

ita
lm

en
te

 -
 P

ar
a 

co
nf

er
ir 

a 
au

te
nt

ic
id

ad
e 

de
ss

e 
do

cu
m

en
to

ac
es

se
: h

ttp
://

w
w

w
.c

am
ar

am
on

te
m

or
.s

p.
go

v.
br

/a
ut

en
tic

ad
or

 -
 U

til
iz

e 
a 

ch
av

e 
fr

M
-m

20
23

-x
R

K


